

Της **ΜΑΡΙΤΙΝΑΣ ΖΑΦΕΙΡΙΑΔΟΥ**  
m.zafiriadou@realnews.gr

Στην αυριανή Διάσκεψη των Προέδρων στη Βουλή, που ανοίγει νωρίτερα λόγω της υπόθεσης παρακολούθησης του κινητού τηλεφώνου του **Νίκου Ανδρουλάκη**, είναι στραμμένα τώρα τα βλέμματα. Το «ραντε-βού» έχει δοθεί για τη 1 το μεσημέρι και εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής η γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας **Ευαγγελία Λιακούλη** θα προσέλθει ζητώντας να συνέλθει άμεσα η Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής.

Στόχος της Χαριλάου Τρικούπη είναι να βρεθούν ξανά ενώπιον των μελών της όσοι βρέθηκαν προ ολίγων εβδομάδων και «δεν είπαν την αλήθεια», όπως υποστηρίζουν για τους υπουργούς Επικρατείας **Γιώργο Γεραπετρίτη** και Ψηφιακής Διακυβέρνησης **Κυριάκο Πιερρακάκη**, καθώς και για τον τώως διοικητή της ΕΥΠ **Παναγιώτη Κοντολέοντα**. Την ίδια ώρα, ζητούν να μάθουν γιατί παρακολουθείτο ο τότε ευρωβουλευτής και υποψήφιος πρόεδρος και νυν επικεφαλής του κόμματός τους, κάτι στο οποίο θα περιμένουν απαντήσεις, μεταξύ άλλων, και από τον πρόεδρο της ΑΔΑΕ **Χρήστο Ράμμο** και τον νέο επικεφαλής της ΕΥΠ **Θεμιστοκλή Δεμίρη**. Μάλιστα, θα επιμένουν στην ανάγκη αυτό να γίνει άμεσα, αν και -σύμφωνα με πολύπειρο κοινοβουλευτικό του κόμματος- δεν υπάρχει η πρόθεση να συνέλθει αυτή την εβδομάδα η Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας, με την προτεραιότητα εκ μέρους της κυβέρνησης να δίνεται στην προ ημερησίας διάταξης συζήτηση στη Βουλή.

### Νέο αίτημα

Στο μεταξύ, στη Χαριλάου Τρικούπη ξεκαθαρίζουν προς πάσα κατεύθυνση ότι φέρνουν δικό τους αίτημα για σύσταση εξεταστικής επιτροπής στη Βουλή και δεν πρόκειται να συνταχθούν με κάποιο άλλο. Και το αίτημά τους θα περιλαμβάνει δύο σκέλη. Αφενός αυτό της παρακολούθησης του κινητού τηλεφώνου του Ν. Ανδρουλάκη από την ΕΥΠ, αφεντέρου εκείνο της απόπειρας παγίδευσης της συσκευής του με το κακόβουλο λογισμικό Predator, που μπορεί να «ρομποτοποιεί» τη συσκευή, προκειμένου να καταγράψει το σύνολο των κινήσεων του κατόχου του καθ' όλη τη διάρκεια του 24ώρου καταργώντας έτσι κάθε έννοια ιδιωτικότητας. Ειδικά για το τελευταίο, θα πιέσουν να μάθουν, μεταξύ άλλων, αν υπάρχουν υπερεργολαβίες και ποιες, αν οι εταιρείες που διαθέτουν αυτό το λογισμικό έχουν ελεγχθεί ή όχι και, εφόσον έχουν ελεγχθεί, τι ακριβώς έδειξαν οι έλεγχοι αυτοί. Στη Χαριλάου Τρικούπη, εξάλλου, θεωρούν απολύτως αλληλένδετα τα δύο κομμάτια. Χαρακτηριστικά είναι όσα είπε ο αντιπρόεδρος της Βουλής **Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος**, που βρίσκεται πολύ κοντά στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, θυμίζοντας ότι, παράλληλα με την παρακολούθηση του Ν. Ανδρουλάκη από την ΕΥΠ, έγινε απόπειρα παγίδευσης μέσω του συστήματος Predator, ενώ, όταν δεν επετεύχθη η μόλυνση του κινητού του μέσω του τελευταίου, τότε δόθηκε παράταση στην παρακολούθηση από την Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών.

Όπως ήταν φυσικό, στο ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής έχουν κάνει σημαία τους το θέμα της παρακολούθησης του κινητού του Ν. Ανδρουλάκη. Δεν το αντιμετωπίζουν, όμως, ως ένα προσωπικό του θέμα, αλλά ως ένα κορυφαίο ζήτημα δημοκρατίας. Γι' αυτό και είναι αποφασισμένοι να κινηθούν μέχρι τέλους απολύτως θεσμικά. Από την άλλη, δεν θα επιτρέψουν και τυχόν επιχείρηση... συσκότισης του θέματος. Στην πρόταση της Ν.Δ. για χρονική διεύρυνση της εξέτασης, απαντούν ξεκάθαρα πως, αν

η Ν.Δ. έχει στη διάθεσή της στοιχεία για την εποχή της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ή για τη διακυβέρνηση Σαμαρά, με τότε υπεύθυνους υπουργούς τους **Νίκο Δένδια** και **Βασίλη Κικίλια**, θα πρέπει να τα καταθέσει πάραυτα στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας. Το ίδιο και αν έχει έστω βάσιμες ενδείξεις. «Επί απτών στοιχείων, βεβαίως και να προχωρήσουμε σε χρονική διεύρυνση της εξέτασης», λένε στενοί συνεργάτες του προέδρου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, «αλλά να προχωρήσουμε σε χρονική διεύρυνση μόνο για να συσκοτίσουμε τη σημερινή υπόθεση δεν θα το δεχθούμε». Την άποψη της Χαριλάου Τρικούπη επί του θέματος συνόψισε σε μια φράση η γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

νημα Αλλαγής είναι σαφείς. Αυτή τη στιγμή, πρώτο τους μέλημα είναι η ανάδειξη της αλήθειας για τους υπαίτιους της παρακολούθησης τους ενόρκηστρωτές, τον λόγο για τον οποίο κρίθηκε ότι θα έπρεπε να παρακολουθείται ο Ν. Ανδρουλάκης κ.ο.κ. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν έχει πληγεί καίρια. Αυτό για τους παροικούντες τη Χαριλάου Τρικούπη είναι αυταπόδεικτο. Αλλά δεν θα υποδείξει κανείς στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ τότε θα ζητήσει εκλογές. Θα το κάνει όταν θα το κρίνει εκείνος απαραίτητο. Στο μεταξύ, η όλη υπόθεση του έχει επιτρέψει να οριοθετηθεί πιο αποτελεσματικά απέναντι στη Ν.Δ. και στον ΣΥΡΙΖΑ, καθώς και να απευθυνθεί σε όλους τους δημοκράτες, ειδικά όσους



## Καθαρές απαντήσεις ζητά το ΠΑΣΟΚ

Στη Χαριλάου Τρικούπη ξεκαθαρίζουν προς πάσα κατεύθυνση ότι φέρνουν δικό τους αίτημα για σύσταση εξεταστικής επιτροπής στη Βουλή και δεν πρόκειται να συνταχθούν με κάποιο άλλο

του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Ευ. Λιακούλη, σημειώνοντας επί λέξει ότι δεν θα επιτρέψουν «πολιτικές πιρουέτες διαφυγής από το πραγματικό έδαφος».

### Στρατηγική

Σε κάθε περίπτωση, η στρατηγική της Χαριλάου Τρικούπη στο θέμα θα είναι συνεχώς κλιμακούμενη, «όπως άλλωστε έχει η όλη κατάσταση εξαρχής», όπως λένε κορυφαία στελέχη του κόμματος. Θυμίζουν, εξάλλου, ότι στην αρχή ήταν η μηνυτήρια αναφορά του Ν. Ανδρουλάκη, μετά οι αποκαλύψεις για την παρακολούθησή του από την ΕΥΠ, οι διαρροές ότι μπορεί και να έχει καταστραφεί το υλικό, ότι μπορεί να μην υπάρχει λόγος στο διαβιβαστικό για την άρση του απορρήτου του κ.ο.κ.

Για όσους, δε, συνδέουν τη στρατηγική αυτή με το αίτημα για εκλογές, στο ΠΑΣΟΚ-Κί-

αυτοπροσδιορίζονται στο Κέντρο, επηρεάζονται πιθανώς από τον Ευάγγελο Βενιζέλο, αλλά μπορεί να επέλεξαν να ψηφίσουν Ν.Δ. για «να φύγει ο ΣΥΡΙΖΑ», δείχνοντάς τους ότι σε αυτή την περίπτωση δεν είναι η Ν.Δ. η μοναδική τους επιλογή. Αντίθετα, ο Ν. Ανδρουλάκης εργάζεται εξαρχής στην κατεύθυνση να καταστεί ξανά το ΠΑΣΟΚ ένα μεγάλο, πλειοψηφικό κόμμα, ενώ πλέον επιβεβαιώνεται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στην πράξη η ρήση του προ μνημών ότι από το ΠΑΣΟΚ παράθυρο προς την πρωθυπουργία δεν θα βρουν ούτε ο **Κυριάκος Μητσοτάκης** ούτε ο **Αλέξης Τσίπρας**, αν ο λαός τους «τιμωρήσει» με την ψήφο του. Αντίθετα, στο ΠΑΣΟΚ επιμένουν στη στρατηγική της αυτόνομης πορείας του κόμματος και στην προσπάθεια να χτιστεί ξανά μια μεγάλη παράταξη. Αυτή που μπορεί όντως να νικήσει τη Δεξιά, όπως λένε.